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A tttzerhare Flandriában és az Aisne-fronton tovább tart

Vezérkarnnk jelentése
H !i cl a I) e s t, október 25. Hivatalos 

jelentés.
OLASZ HARCTÉR.

A tizenkettedik Isouzo-csata. amely a 
tiizön-vizeii keresztül hűségesen összetartó 
szövetséges központi hatalmak kezdeménye­
zéséből eredt, tegnap sikeresen megkezdő­
dött. Reggel 7 órakor az ágyuk tömegei meg­
kezdték pusztító munkájukat, egy órával ké­
sőbb viharban, esőben és hózivatarban a

A német jelentés
Berlin, október 25. A nagy főhadiszál­

lás jelentése.

: eső nehezítették a szakadékos hegyi terepen 
I az előrehaladást, de ezeket az akadályokat 

is mindenütt legyőztük. Az olaszok makacs 
ellenállását több ízben elkeseredett közel­
harcban kellett megtörnünk. A hadműveletNYUOATJ HARCTÉR.

R it p p recht t r ó n ö r ö k ö s h a d- j 
csoportja: Flandriában a nap folyamán' 
a szokottnál erősebb tüzelés folyt a tenger­
part és Blank art sec közötti harci szakaszon. 
Innen a Lysig az ellenség az egyes szaka-1 
szókra tiizhullámokat árasztott, amelyek es- 
efele a Honíhoulster erdeitől Paschandaeléig 

a leghevesebb pergőtűzzé fokozódtak, Na-

tovább folyik. Estig több mint 10,00« hadf 
foglyot, közöttük hadosztály- és dandártör 
zset, továbbá ágyukban és hadianyagbal 
gazdag zsákmányt jelentettek.

LUDENDORFF,
első főszállásmcstcr.

M, német mti jelentés
gyalogság támadásba ment át. Az időjárás 
és a hegyvidék egyaránt rendkívül nehéz 
próbára tették csapatainkat. Az ellenség a 
legszivósabban védekezett, de már délben 
számos helyen keresztiiltörtiik a Rombolt és 
Alizza közötti arc vonalat. Alpesi ezredek ro­
hammal elfoglalták Flitschet, tovább délre 
német csapatok az első rohamnál visszavc 
tették az ellenséget. A Woltschachtdl nyu­
gatra és Auzzától északkeletre emelkedő ma­
gaslatok este teljesen a szövetségesek birto­
kában voltak. A bainsizza-heiligengeisti fen- 
sik északi részében az olaszok tegnap táma­
dásainkkal szemben még a leghevesebb el- 
Iont állást fejtették ki.

A Monte San Gábrielénél, Görznél és a

ß.vobb támadások nem történtek.
Aríoisban és St. Quentinnél előtéri hur­

colt folytak ránk nézve kedvező eredmény­
nyel.

A német t r ö u ö r ö k ö s hades o- 
l’orlja: Az Oise Aisne-csatorna mentén a

:,z ellenség csekélyebb tiiztevékenysége 
.mellett folyt le. Röviddel a sötétség beállta 
elüti a tűzharc egy csapásra ismét nagy 
erőre szökött. Több helyen francia felderítő 
csapatok nyomultak előre. Mindenütt vissza- 
vei ifik őket. Éjjel ;» tüzelés élénk maradt.

Az Aisne és a Maas között több helyen 
i felderítő harcok fejlődtek ki, amelyek helyen- 
kint a tiiz fokozódását idézték elő.

; KELETI HARCTÉR.
Nem történt jelentős esemény.
M a c e d on a r c v o n a I: A tüzérség

Ksrszt-fensikon helyi vállalkozások terem­
tették meg a további harcok előfeltételeit. E 
területeken a tüzérségi tevékenység mindkét 
részről nagy erőre emelkedett. Estig több 
"'int 10,000 hadifoglyot jelentettek, közöttük 
hadosztály- és dandártörzsek is vannak. —

A zsákmány megközelítően suti tekint­
hető át.

Conrad báró tábornagy hadcsoportjánál 
ágyuliarc folyik.
KÉLETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

tevékenység a legtöbb szakaszon fokozódott.
Olasz harctér: f egnap német és 

osztrák-magyar csapatok fegyverlniségben, 
vállvetve ndultak harcba volt szövetségesük 
ellen. Iöbb mint 30 kilométernyi szélesség­
ben rövid erős íii/hatás után rohamra in­
dulva, gyakran kitöm hadosztályok a fltschi 
és tolmeini mederben áttörték az olasz Ison- 
zo-arcvonalat. Az ellenség völgyzáró erős 
állásain az első nekilendüléssel keresztiilro- 
haiitimk. Csapataink a szívós ellenállás eile 
nerc is megmásztak a meredek hegyi lejtő­
ket és rohammal elfoglalták a magaslatokat 
uraló ellenséges támaszpontokat. Havazás és

tierlin, október 25. A Wolff-ügynökség 
jelenti október 25-én este:

Flandriában heves tüzérségi harc, külö­
nösen Ypern töl keletre. Píron és Savigwm 
táján. Az éjjel Aillette vidékén, ma reggel 

I a francia nyomásnak engedve, élcsapatain­
kat az Oise—Aisne csatorna mögé vontok 
vissza.

Keleten semmi jelentős.
Olaszországban áttörésünk további fo­

lyamán újabb sikereket eredményezett Flits 
és Tóiméin vidékéit. A foglyok száma és a 
zsákmány mennyisége emelkedik.

Előnyomulásunk az Isonzónál
SajtóhadiszdUds, október 25. (Délben.) \ 

mi haderőink és a szövetséges német haderők 
támadása a legjobb elöhaladásban van. Nagy 
térnyerés/ értünk el. A foglyok szúrna és a 
zsákmány mennyisége szemmel láthatóan nö­
vekszik.

SajtóhadiszdUds, október 25. (Este.) Az 
homo felső folyásánál a szövetségesen ered 
menyesen halódunk előre. A fogolyszám és 
zsákmány növekszik.

Äz olaszok
az entente segítségét kérik
Berlin, október 25. Kopenhágai jelentés 

szerint az entente lövő heti párisi haditaná­
csán elsősorban az olasz kormány és átülve- 
zetöseg javaslatával foglalkoznak. Olaszor­
szág azt kiváltja. hog\ az amerikai hadsereg-
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I it k Európába való megérkezéséig az entente 
minden ereiét az olasz frontra fordítsa, angol 
es Iránéin csapatokat küldjön a nyílttali íróm­
ról az Isonzo-írontra és együttes erővel törje 
át a különben megingathatatlan magyar és 
osztrák frontot. A nyugati fronton az offen­
zívat csak akkor folytassák, ha megérkeznek 
az amerikai csapatok. Viktor Emanuel király 
legutóbbi franciaországi látogatása alkalmá­
val is tolmácsolta ezt a kívánságot, hangsú­
lyozva, hogy a magyar és osztrák front át­
törése a szövetségeseket sokkal közelebb 
hozná céljukhoz, mint az a kísérlet, hogy 
nyugaton törjék át a német falat.

Olasz koronatauács 
a főhadiszálláson

Lummo, október 25. Az olasz főhadiszál­
láson a király elnöklete alatt, az összes mi­
niszterek részvételével, koronatauács volt.

Az olaszok offenzivánk céljáról

mtbkncziiNi ponriEtmt msÁh

Az oroszok számítanak 
Reval elvesztésére

Amsterdam, október 25. Az Allgenucn 
Ilandelsblad szerint azt Írja Marok! Williams 
Métervárról, hogy Nemitis tengernagy irigy ,n 
pesszimista hangon ir a katonai helyzetről. 
Kijelentette, hogy nem vonja kétségbe, hogy 
Riga és ősei elfoglalása csak alárendel rész­
lete egy Pétervár ellen irányuló gondosan 
előkészített támadó tervnek. A főváros hely- 

.te nagyon komoly. A németek tavasz élőit 
nem fognak ugyan nagyobb terveket keresz­
tülvinni, de csaknem bizonyos, hogy Révait 
elfoglalják a fél folyamán.

A keleti orosz flotta 
a finn vizeken

i 917. október 2b.

vannak és vívják ki a liaclijelentésekben név­
telenül megjelent győzelmi eseményeket is. 
Ma az osztrák honvédelmi miniszter csak­
ugyan be akarta volna bizonyítani, hogy a 
hadvezetőség nem kíméli a magyarokat, úgy 
a budapesti 1, debreceni 3„ nagyváradi 4. és 
székesfehérvári 17. honvédgyalogczvedekct 
kellett volna említeni. Ezek 20 hónapig vol­
tak a Dobcrdón és — nem titok, az olasz is 
tudja - most újra lent vannak. A király az 
arany vitézség! érmeseket az ország belse­
jébe helyezte át. Ugyanezt a kedvezményt a 
39 hónap óta fronton szolgáló tisztekre és 
legénységre is ki kellene terjesztem, úgy 
sincsenek ilyenek sokan. A hadisegély és *a 
katonatiszti fizetés felemelését sürgeti. — a 
belügyminisztériumnál elintézetlenül heverő 
csendőrségi reformjavaslatot mielőbb tető alá 
kell hozni. Az indemnitást elfogadja.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter

szerint a németek nagyon erőlködtek, hogy 
a rigai öbölben levő orosz hajókat körülzár­
ják, de Radwozow tengernagy stratégiai tnii- 

i vészeiének sikerült az ellenségei megtévcsz- 
Ivizem, október. 25. A Secolo Írja: Az' tem-_ UgV_ hogy 19-én már valamennyi ' '-sz 

osztrák-magyar-német oífenziva célja az. hadihajó a finn vizeken volt s egyesült a balti

.... . , ,,, . Elismerés és hála illeti meg a néptől kelő tisz-/ etervar, ok ti hu _o. <■ ,at toi<ct a tisztek érdekében sok minden tettek.
\ pénzügyminiszter tegnap hozzájárult ahoz, 
hogy a lisztek készültségi pótdiját fölemelik. 
\ hadnagyok és főhadnagyok pótdiját napi 
1 korona 50 fillérrel, a századosok és őrna­
gyok pótdiját 2 koronával, az alezredesek és 
ezredesek pótdiját 2 korona 50 fillérrel eme- 

. _ , . Mik föl. A csendőrség fizetésrendezése iolya-
Kogy az olaszokat az Isonzo-vonulroi flotta főerejével, amelynek csapatait a vív z j matban van. Magasztalással emlékezik meg
szövesse.

Megrendült
az olasz kormány helyzete

Ilmáin, október 25. A Berliner Tageblatt

haj társak ujjongó örömmel 
cléneklésével fogadták.

és a Marséba'se

Michaelis kancellár marad

a magyar csapatok fényes haditettőiről.
Iledik János gróf közélelmezési minisz- 

jter: Szövetségeseinket támogatni kell élel­
mezés dolgában, azonban csak bizonyos ha- 

„ ,. , ... ... ,,,,,, ■fáiig. Magyarország lakosságának éielmezé-
Berlm, október A esaszai He III <■ s^( nem szaj,ad kockára tenni. A központokra

közű a Daily Telegraph római jelentését, a államtitkárnak és Valentinnak, a polgári xa- yonatkozó rendelet a napokban jelenik meg. 
mely szerint a Boselli kormány bukáséit el ke ■ bitiét főnökének meghallgatása után Michaelis Vádat emel a múlt kormány rendszere ellen, 
telhetetlennek tartják. Az olasz kamara álli-, kancellárnak liivatalhanmaraddsa mellett dini- amelynek következménye, hogy sok helyen 
tőkig ma, csütörtökön foglal állást a kor - lőtt. Arra számítanak, hogy a kancellár állo­
mánnyá' szemben. Az eddigi jelek szerint. s •,) a porosz választójog heterjesztese meg 
majdnem valamennyi párt a kormány ellen fogja erősíteni.

A kirélv Trientben
London védekezik 

a légi támadások ellen
Hága. október 25. Londonban valamcny- 

r.-iti Irodának jelentik Trióidból október hó nyi városrészben alagutakat készítenék, aho'.a
a lakosság légi támadás elöl menekülhet.

Budapest, október Magyar Táv-'

I

25-én: őfelsége még a következőket fogadta 
kidöiikihallgatáson : Seefranz táborszerna­
gyot, Savi) altábornagyot, Weiss altáborna 
gyot. Mn.v báró osztályfőnököt. Biegekben 
báró szenátusi elnököt, végül Schiwitv, Rei- 
niseh és Sellich ezredeseket. I vasárnap egy Londonban tartandó gyűlésen

1 beszédet mondott, amelyben végleges válaszI

Lloyd George 
válaszol a pápának

Kopenhága, október 25. Lloyd George

ad a pápa békekezdeményezésére.Olasz jelentés 
ofíenzivánk előkészítéséről
Róma. október 23. Az olasz vezérkar ok- ‘ 

teher 23-iki hivatalos jelentése.
Az ellenség azzal a szándékkal, hogy j 

offenzívat hajtson végre erős csapatokkal és 
német segitsggel, jelentékeny haderőket vont 
össze frontunk előtt. Az ellenséges támadás 
tökéletesen felkészülve talált bennünket. - A 
várt támadást a Juli Alpesek frontján egyre1 
hevesebbé váló tüzelés és heves ágyúzás, va­
lamint kiadós gáz támadások jelezték a Rom­
hon és a Bainsizza-fensik északi része közt.
h.gv óra felé azonban az ellenséges tüzelés után figyelmeztette a képviselőházat, hogy 
hevessége a rossz idő következtében csők

Az indemnitást 
megszavazták

A képviselöház iilcse
Budapest, október 25.

A képviselőház mai ülésén általánosság­
ban. maid részleteiben is elfogadta az indem- 
Imásról szóló törvényjavaslatot.

Szász Károly elnök az ülés megnyitása ] romisszumot

búza helyett cirokmagot termelnek, mert ez 
jobban fizet.

Károlyi Mihály gróf követeli, hogy jó­
hiszeműségében senki se kételkedjék, még 
Tisza István gróf sem, akiről csodálja, hogy 
mint erkölcsin ró lép föl. Ö olyan békét akar, 
mint Czernin gróf, sőt álláspontjában bizo­
nyos mértékig megelőzte. Nem szabad elfe­
ledni. hogy Németország milyen erős nyo­
mást gyakorolt reánk a Trentino-kérdésben.

Tisza István gróf kifejti, hogy nem sza­
bad olyan békebeszédet tartani, amely nö­
veli ellenségeink önérzetét és bizalmát. Nem 
szabad úgy beszélni, mint Károlyi Mihály, 
aki helyesli a külügyminiszter beszédének 
első részét, de azt. amikor azt mondja, hogy 
addig verekszünk, inig a békét megteremtjük 

már nem.
Wekerle Sándor miniszterelnök a vita 

közben itt bejelentette, hogy az olasz offen- 
zivánk eredményesen halad. Klitschet elfog 
Iáitok, a német csapatok Tolmeinncl előreha­
ladnak. Auzzándl az összes olasz állások bir­
tokunkban vannak. Eddig 10,000 fogoly és 
rengeteg zsákmány futott kezünkre.

Melzer Sándor fölszólaiása után, aki a 
javaslatot elfogadta, az ülést 2 órakor félbe­
szakították.

Az elnök délután 4 órakor nyitotta meg 
ismét az ülést.

Landauer Béla a javaslatot elfogadja. 
Apponyi Albert gróf kultuszminiszter: A 

román tanítóképzők ügyében nem kötött kom- 
Tisza tegnap előbb sárba 

tiporta ellenfeleit, majd ölelkezésre szólította 
öl őket. Visszautasítja a kompromisszumot.

kent. ütegeinknek heves megtorló pergőtüze 
szintén gyengült.

ma, az indemnitás vitájának negyedik napján 
\ házszabályok szerint minden szónok csak mert ők programjukat és létalapjukat, a vá-

Ujabb 26,000 tonna
félóra hosszat beszélhet.

Novak János (kisgazdapárti) volt az in­
dunni tási vita első szónoka. Polemizál Tiszá­
nak a választójogra vonatkozó fejtegetései­

ül sz tójogot nem hagyhatják cserben. Az idő 
hangosabban fog Tiszáéknál beszélni.

Batthyány Tivadar gróf népjóéli minisz­
ter Tiszával polemizálva, a népjóléti minisz-

ie lenti
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,>i ./ , f).\to->ci -.1. A woltHigynoksea • Sürgeti az ipari cikkek ma.iimálásút és a tórium fontosságáról beszél.
Fényes László a tisztviselők nyomorá­

ról szól. Beszél az eleimiszeresempészésiöl. 
Szemére lobhantja Wekcrlének, hogy a mo-

A ja-

. lánckereskedelem üldözését. Azok számára,
Anglia nyugati partján és az Északi-teti- ■ akiknek nincs módjukban húst fogyasztani, 

goren hu várhajóink egyike Georg sorhajó-. kétszeres huigonya-adagot kivan. A bor ára-
Indnavv ivinnujnnWicu -U oi „;a,tv,n n-it; nak maximalas.it is oha.it.in. A mezőgazda- dem szocializmus iránt nincs érzéke l„ „‘K I aiancsnoksaga alait ijahhau *,at j sági munkákra szabadságot! katonák szabad- vaslatot elfogadja.
gozost es egy vitorlást süllyesztett cl zá.OOO | ságának egy hónappal való meghosszabbitá- 
I óimat art alommal. Az clsiilyesztett hajók kö-jsára van szükség. A javaslatot elfogadja, 
xött volt a Richardo de Larinago felfegyvér­
zett angol gőzös (4000 tonna), valamint négv
felfegyverzett angol gőzös, amelyeknek né ,, ,. , ... , „ .
vét nem lehetett meválhnit-mi Ilctt v0,na mutatnia, hogy haderőink legerte- katonák élelmiszereket vihetnek magukkal ésur v! r -ií . • ■ ' V i ,<esebb részei a magyar csapatok, hogy a leg- ezt később eladják. - Tiltakozik az ellen,
tel. \ dot las kokszot szállított. veszedelmesebb helyen többnyire magvarok Tiltakozik az ellen, mintha nem iné tatná

Wekerle Sándor miniszterelnök: A tiszt­
viselők segélyéről szóló javaslat holnap kerül 

Szilágyi Lajos az osztrák képviselöház tárgyalás alá. Liszttel és burgonyával el fog- 
illésein elhangzott támadásokat teszi szóvá, ják látni a tisztviselőket. A csempészetet ne- 

! Az osztrák honvédelmi miniszternek rá kel- héz megakadályozni, mert szabadságra menő
.« .km fel,etett ;,eüil"L kkíesL I í" tarÄt ka,<0^k-,<!,1' , , m

... . , . .i Kesébb teszel a inadat csapato.x, liogx vi leg- ezt később e adjak.
Hl V,lórin, knktmt »«u " " ’ ' többnyire magyarok Tiltakozik az ellen.



HM 7. október 26. hffoRrcraw Fíinnt rirfo ujsAtt

eléggé a mimkásságol. Elvégre nem gyer­
mektanulmányokat végez e téren. Már régeb­
ben sikeresen- foglalkozott immkáskérdésck- 
kcl. A rotációs újságpapírra biztosította a 
lapok szükségletét. A Vázson.vi—Grecsák- 
iigyben nem személyi, lianem elvi ellentétek­
ről lehet szó. 0 maradásra kérte Vázsonyit, 
aki nem matatott nagy hajlandóságot arra, 
hogy ismét elfoglalja az igazságügyminisz­
teri széket. Ezek után nem lehet azt mondani, 
hogy a tárcát hajhászta volna.

Ugrón Gábor belügyminiszter: A válasz­
tókat azért íratta össze, hogy tudják, hány 
választó van idehaza. Visszautasítja a főis­
pánok ellen emelt vádakat, A bizottságokban 
adott felvilágosításait Tisza is tudomásul 
vette és most mégis ismét előhozzák azokat. 
Követeli, hogy férfiúi szavának liigyjenek.

Mezössy Béla földdmivclésiigyi minisz­
ter kijelenti: nyíltan beismeri, hogy 30,000 
marhát engedett át Ausztriának, mert szö­
vetségesünkön segíteni kell.

Több szónok elállóit a felszólalástól, mire 
a Ház a javaslatot általánosságban és részle­
teiben is elfogadta.

Az iilés 8 órakor űrt véget.

SiliM* és művészet

MŰSOR:
FENTEK: C ar m e n. C) bérlet.
SZOMBAT: Délután: Hóié é r k e. (Gyer­

mekelőadás.) — Este: A c i g á n y b á r ó, 
operett. A) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: A p i r o s b ugye 1- 
I á r i s, népszinmii. — Este: A cigány, 
bérletszünet.

rencct illeti meg az elismerés, inig az ének 
é: zene betanításáért és az opera pompás di­
rigálásáért Karácsonyi István karmestert. A 
szép táncok sikeres betanításának érdeme a 
társulat kiváló balletmcsternőjéé, Egyed 
Lenkéé.

A közönség különösen Kovács Viorát, 
Babits Vilmát, Pérdy Armandot, Szántó Gás­
párt, Heltai Jenőt, Hegedűs Ferencet és Ka­
rácsonyi István lelkesen tapsolta és sokszor 
hívta a függöny elé.

Nem hagyható szó nélkül a közönség 
egy részének opcracöladásokhoz, de szín­
házba egyáltalán nem való hangos, figyel­
metlen viselkedése. (p.)

„Az obsitos“ az Urániában. Bakonyi Ká­
roly és Kálmán Imre kedves operettjét mu­
tatja be ma az Uránia filmen. Nagyon ló hir 
előzi meg Az obsitos-t. mert József főher­
ceg és családja Budapesten megnézte és leg­
magasabb tetszését nyilvánította. Jegyelővé­
tel reggel 10 órától.

„Mágia“ az Apollóban. magyar filmek 
diadalmas haladásáról tesz Tanúságot ez a 
fantasztikus és érdekes film. A budapesti bel­
városi Corso-moziban naponta zsúfolt néző­
tér gyönyörködik Várkonyi Mihály. N'yáray 
Antal, Lábass Juci és Nagy Magda játéká­
ban. Hisszük, hogy az Apollo közönségét is 
meg fogják hódítani. - Jegyelővétel reggel 
10 órától.

Carmen
Ragyogóan szép, forró sikerű előadás ke­

letében mutatta be ma este a Csokonai-szín­
ház Bizet buja muzsikája operáját, a Car- 
rnen-i. Az a nagy és értékes művészi anyag, 
amely most az igazgatóságnak rendelkezésre 
áll, módot ad arra. hogy az operaelőadások 
a legteljesebb siker jegyében folyjanak s min­
denkor egy-egy művészi eseményszámba 
menő est élvezetében legyen része a közön­
ségnek. mint ma is.

Carmen címszerepét Kovács Viora éne­
kelte. A művésznőt ez alkalommal láttuk 
olyan szerepben, amelyben szép althangját, 
ügyes játékát értékelhettük. Kifejező, meleg 
althatngja kitünően érvényesült a partitúra 
minden részletében. Carmen-je mint színpadi 
alakítás is az ő megjátszásában rendkívül si­
került volt. Mikaelát Babits Vilma énekelte 
színesen, szépen, nagy ének tudással, különö­
sen Mikaela nagy áriájában csillogott tehet­
sége és pompázott szopránja. Don José-ban 
Párdy Armandot élveztük, aki ma este is cl 
ragadó szépen énekelt. Magas, zenei kultú­
rája, tiszta, ritka szép hangja Don Jósét kü­
lönösen értékessé tették. Játéka igen jó volt 
Szántó Gáspár Escamillóban méltóképen so­
rakozott partnerei mellé. Erővel teljes, zengő 
baritonjával Escamilio dalait gyönyörűen 
énekelte. A két kártya vetőnő szerepét Görög 
Olga és Békeffy l.ajosné játszották. Mindkét 
énekesnő nagyon szépen énekelt. A csempé­
szek. Kátdor I tezsü és Heltai Jenő és mim 
Zuniga hadnagy. Kassay Károly, szintén 
igen jók voltak. Széphangi! baritonistának és 
iú színésznek bizonyult Szávai Boldizsár, aki 
Morales! játszotta és énekelte szépen. Nagy 
sikert aratott plasztikus, szép legyező-tán­
cával a társulat táncosnője, Begovics Lola,

* * e

Virágot a hősök sírjaira!
Felhívás Debrecen hazafias közönségéhez

A mindszentek ünnepe űs halottaknapja 
közeleg. Elérkezett az idő, hogy halott hő­
seinkkel szemben lerójjuk a soha nem múló 
kegyelet háláját. A debreceni hősök temető­
iében, a régi honvéd-temetőben, sok száz 
megsiratott hősünk alussza örök álmát. Illő, 
hogy ezen a napon azok. akikért vérüket on­
tották és életüket áldozták, a hála és kegyelet 
adóját lerójják. Mindenki, aki csak telteti, te­
gyen egy virágot a dicső sirhahnokra. a meg­
emlékezés és szeretet látható jeléül. Novem­
ber hó 1-én, Mindszentek napján, a debreceni 
katonai parancsnokság emlékünnepet rendez 

hősök temetőjében. Délután 3 órakor veszi 
kezdetét az elesett hős katonák lelki üdvéért 
felajánlott ájtatosság. Felkérjük a tanárokat, 
tanítókat és óvónőket, hogy a gondjaikra bí­
zott tanuló ifjúságot és gyermekeket utasít­
sák, hogy a lekóüelyiikliöz, vagy iskoláik­
hoz legközelebb eső laktanyába egy-egy szál 
őszirózsát, fenyő- vagy egyéb zöld gályát 
beszolgáltatni szíveskedjenek, ahol azok át­
vétetnek. A katonai parancsnokság gondos­
kodik róla, hogy az igy begyűjtött virágok 
kellő időben kiszállíttassanak és elhelyezhes­
senek a hősök temetőjében. Gondoljon min­
denki itthon vagy idegen földben nyugvó el­
esett szeretteire és nyújtson egy sza 
got a hősök, a mi hőseink sírjára.

*

virá-

Az ág. hltv. ev. egyház jubileumi ün­
neplése. A reformáció négyszázados évfor­
dulóját az egyetemes közgyűlés határozata s 
a püspök körlevele érteimében a következő 
módon ünnepli meg az egyház: 1. Oktober 
28-án délelőtt 10 órakor liturgikus istentisz­
telet utána az ur szent vacsorája lesz kiszol­
gáltatva. Óhajtandó, hogy az egyháztagok 
teljes számban vegyenek azon részt. 2. Ok­
tóber 31-én délelőtt 10 órakor az elemi isko­
lában eríorinációi ünnepély az emeleti tante­
remben, délelőtt 11 órakor a középiskolai 
tanulók reformációi ünnepélye a templom 
ham

aki előbb Horváth Anmiskával leitett el egy ................. . . .
«*» «"*«*«' Mindketten i»'., («vesén. ; km

A kar irren ió volt s zökken«, temiakd- ^ órElkor jubileumi záró
dás nélkül, precízen énekelt. A színpad na- is‘teatjs7tc|et liturgiával, utána micpélyes 
gyón szép volt, a rendezés ízléses és sok ni C(,vliázközségi közgyűlés. Délután 5 órakor 
dolgot produkált. A rendezésért Hegedűs Fe- a ieányegyesiilet vallásos estéivé,

- A diökészletck zár alá vétele. Az Or­
szágos Közélelmezési Hivatalt vezető minisz­
ter a diókészletek bejelentését és zár alá vé­
telét rendelte cl, amely szerint mindenki, a 
kinek dió és dióból készlete összesen az 50 
kilót meghaladja, készletét legkésőbb no­
vember 1-ig he kell jelenteni és pedig a dió 
és dióbél készletek elkülönített feltünteté­
sével.

— A cérnauzsora megfékezése. A cél­
úval a háború alatt, de különösen egy félév 

óta hallatlan visszaélés történik, amelynek az 
volt az eredménye, hogy a koronás cérna 
orsója 25—30 koronára, néhol még ennél 
magasabb összegre is emelkedett. Most a 
kormány rendeletet adott ki, amelyben sza­
bályozni igyekszik a cérnaárakat és meg­
próbálja megfékezni az uzsorát. A ma megje­
lent rendelet szerint a legdrágább cérna or­
sója 8 korona lesz. Minőségenkint és fonal- 
hosszuságonkint az árak lefelé csökkennek 
és a legolcsóbb cérna orsója 35 fillér lesz. 
Ennél drágábban cérnát nem szabad forga­
lomba hozni. Azonkívül felhatalmazta a kor­
mány a Pamutközpontot, hogy bizonyos fo­
nalakból cérnát gyártson és azt saját bélyeg­
zőjével ellátva, hatósági áron forgalomba 
hozhassa. Eltiltották az gazolvány nélkül; 
cérnaszállitást és a kereskedők kötelesek üz­
letükben a cérnaárakat kifüggeszteni. A kö­
zönség azonban legyen nagyon óvatos, mert 
sokféle ár van megállapítva és nagyon köny- 
nyen visszaélés áldozata lehet, ha az árakat 
a kifüggesztett jegyzék segítségével nem el­
lenőrzi.

A goinbaárusitás ellenőrzése. A vá­
rosi tanács ma utasította a rendőrfőkapitányt, 
hogy tekintettel a megindult goinbabchoza- 
tnlra, tegyen erélyes intézkedéseket, hogy a 
gombát addig ne árusítsák, inig azt meg nem 
vizsgálták.

A város hadikölcsönei. Két budapesti 
pénzintézet ajánlatot tett a városnak, liogv 
a város hadikölcsöneire adott lombardköl- 
csön 5 százalékos kamatát hajlandó 4 és 
fél százalékra leszállítani lói7. július I-tői 
1918. március 31-ig, ami a városnak 13 mil­
lió koronás hadikölcsön összege után jelen­
téként megtakarítást jelentene. Miután a vá­
ros a lombardkölcsönöket az Alföldi Taka­
rékpénztártól, az Általános Forgalmi Bank­
tól és a Debreceni Hitelbank debreceni fiók­
jától vette föl és miután ezek is hajlandók a 
kamatleszállítást megadni, a tanács fölhívta 
a három debreceni intézetet, hogy-hajlandó-c 
ezen t’eliil 1918. március 31-től a kölcsön le­
jártáig a kamatot 5 százalékban megállapí­
tani, amit a két budapesti intézet szintén 
megajánlott amely esetben a lombardköi- 
csönöket a város a debreceni intézeteknél 
hagyja. ; - , M

Az uj tejrendelet. A hivatalos lap mai 
szama közli a közélelmezési miniszter ren­
deletét a tejkészictek rendszeres szétosztá­
sáról. A rendelet szerint minden községben, 
melynek 10,000-nél több lakosa van, a tej- 
ellátás igazolványokkal történik és a tejet 
sak a következő sorrendben szabad szét­

osztani: Először ki kell elégíteni a két éven 
aluli gyermekeket és terhes nőket, azután 
kórházak, szanatóriumok és betegek sziis- 

gletét: harmadszor a két és hat év közti 
gyermekeket, a 70 éven felüli öregeket, em­
berbaráti intézményeket, aztan a húztai tu­
sokat, végül a kávéméréseket és legutoljára 
a kávéházakat, vendéglőket és luxus-fo­
gyasztókat.

Lopás a vasúton. Sichcrmann Sámuel 
debreceni bazáros ma feljelentést tett isme­
retlen tettes ellen, aki a vasúton a zsebéből 
2600 koronát tartalmazó pénztárcáját el­
lopta. ,

a . Női selyem és szövet ruhák legújabb 
kivitelben, nagy választékban Halmágyi 
vntáruházában.
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— A' színházi ügyeleti dijak. A város' 5252—19498/1917.
tanács mai ülésében elhatározta, hogy a szín­
házi helyárak felemelése kapcsán fölhívja a 
színigazgatót, emelje föl a színházi ügyeleti 
dijakat is és pedig a rcndőrbiztusokét. tűz­
oltóparancsnokét és tűzoltókéi 1 koronáról .3 
koronára, a rendőrökét I kot onáról 2 koro­
nát a.

Kettévágta a vonat. Nyíregyházáról 
táv irat ózza tudósítónk: Lipcsei István nap­
számos Nyíregyházáról Szabolcs községi,e
akart utazni. Részegen szállt fel a vonatba s szabályzata*’ az irányadó- 
egyik közbeeső állomáson tévedésből leszól-, A pályázatban csak magyar 
lőtt. Csak akkor vette ezt észre,, amikor a „ki. építészek és oki. mérnökök vehetnek befejeztével a nem díjazott és meg

.....  ..... .......... Ha temető kiviteli munkálataira, az
építkezésektől elkülönítve külön megbízásTervpályázati hirdetés. ^ * f-v* * ^ > ^< ■

■ » zandó kiviteli munkákért a bekerülési
Debrecen sz. kir. város uj közt eme- költség után számított .3.12 dijat fog ;1 

tőjének s az abban szükséges épületeknek város fizetni.
tervezésére országos pályázatot hirdet. A tiszteletdijak kifizetésére a magyar

A pályázatnál a Kereskedelemügyi mérnök és épitészegylcti díjszabás rendel­
ni. kir. miniszter 79(149 1908. sz. rendele- kezései az irányadók, 
tével kiadott ,,építészi tervpályázatok Az összes pályatervek a bírálat ki­

hirdetése után két heti időtartamra köz- 
honos szemlére fognak kitétetni. tizen kiállítás

vonat már elindult. A robogó vonat után ft> részt, 
tott. fel akart rá ugrani, de leesett s a ívre-1 /\ pályázati prograirimot s a telek
lvk alá került, amelyek teljesen kettévágtál: hűlvsziurajzát a hivatalos órák alatt a vt- 

Fehérnemiigyüjtés a hadseregnek. — rosi mérnöki hivatal (Városluíza I. cm. ! -. 
Az engeszte'ődés. megemlékezés és kegyelet sz.) 2 korona dij ellenében kiadja. vagy 
ünnepe: halottaklutpja negyedszer köszönt ezen dij és a postaköltség beküldése ellené­

ben megküldi.
A kívánt tervezési munka részletei ;t 

vaunak mégha-

ránk vérzivatarok közepette. Szomorú és fáj­
dalmas emlékezés ez sokaknak, akik apát, 
fiút, testvért vagy rokont vesztettek. De a pályázati prograuimlnm 
halottakról való megemlékezéskor ne feled- tű mzva és előírva, 
kezztink meg az élőkről, fordítsuk feléi ük is 
figyelmünket és segítséget nyújtó kezünket 
és enyhítsük a harcterek hőseinek sorsát, 
kőnnvitsiink szenvedéseiken. Es ezt úgy te­
lietjük meg. ha azt adunk nekik, amire szük­
ségük van: fehérneműt. Mindazok, akik ifjú 
eletet áldoztak a haza oltárán, akkor, amikor 
a kegyelet adóját ró.iják le szeretteikkel szem­

űéin
vásárolt pályaművek jeligés leveleikkel 
együtt, az átvételi elismervény ellenében 
kiadatnak, vagy visszaküldőinek. A város 
tizekért a tervekért, amelyeknek visszavi­
tele iránt a bírálat közéleteiéiül számított 
Ind héten belül intézkedés nem történik, 
tovább nem felel.

Debrecen. 1917 október 22.

A városi tanács.

Spré hirdetését,Oly pályatervek, melyek a pályázati j 
programmhan előirt munkálatoknál keve­
sebbet, vagy többet tartalmaznak, a dija-' , . .., , .. , . ,; , í Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig
zasbol kizár altiak. ; egy korona. Minden további szó tiz fillér. X vasái -

A pályázat titkos. napi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés
A jeligével ellátott pályatervek zárt tiz szóig egy korona husz fillér. Minden további szó 

borítékban a szerző nevét tartalmazó je-, 
ligés, lepecsételt borítékkal együtt Ibis. j

tizenkét fillér.

ben, teljesítsék kötelességeiket az élőkkel j év/ április hé) I-én déli 12 őreiig Debrecen 
szemben is. Adják oda az elesett hősök ?c- ‘ sz. kir. város polgármesteri hivatalában 
hériiemiiit a katonáknak, akik nélkülözik n nyújtandók be, hol arról átvételi clismer- 
testnek meleget adó gyolcsot. A fehérnemű ' vényt adnak.

Aranyat-ezfUitOí, 
brllllánlokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
liázakhozls elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-utca 19. szám.

gyűjtésére a Hadsegélyzö Hivatal országos ] A pályatervek a birálö-bizottság által 
akciót indított, a vidéki városokat most szer-. 191b. évi április hó 2-án délelőtt I (I óra - 
vezi meg a Hivatal, bizottsága. Az iskolák ; kor. a városháza nagytermében, nvilváno- 
növendékei az egész országban segítségére , sail bon tatnak tel. 
vannak a Hivatalnak a szükséges feladatok •' A bíráló-bizottság tagjai: 
megoldásában. Az iskolákban felhívásokat, 1. A m. kir. Belügyminisztérium ál­
osztanak ki, melyeken a szülőket adakozás-a , tál műszaki osztályából kiküldendő egy 
szólítják. Budapesten ezenkívül az elöljáró- i építész.
ságok utján a főváros lakossága közt leve-! 2. A in. kir. Kereskedelem ügyi mi-
lezölapokat is fognak kiosztani, amik arra 1 Misztérium által ki küldendő egy építész.
valók, hogy az adakozók értesítsék a Híva-j 3. A Magyar Mérnök cs Épitész-Egy- ________ __
tűit. mikor szállíthatók el az adományok. A , let által kiküldendő egy építész. ! Abroncs
Hadsegélyzö Hivatal minden vászon- és pa-j 4. A Magyar Építőművészek szövet - és^'yé^cólra'aíkalmás 
mut-terméket szívesen fogad. Az adományok j ségének egy kiküldöttje. | eladó«kiadóhivatalban,
közvetlenül a Hivatal címére is küldhetők j 5. Debrecen sz. kir. város polgár-1 
(Budapest. V., Akadémia-utca 17.). ’ mestere.

lyondisztaiüneok
felvétetnek

Hőtan és Ireneitlz
Hmimidflttn

Debrecen, Plac-ntce 49.

! Eladó vagy haszonbérbe 
azonnal kiadó : 

Bámsoni-ut mentén Gcrébi- 
telepen, a vámház mellett, 

í Kondor-utca 3. sz. ház, 
mely magában foglal 2 
szoba, 2 konyha, kamra,

I pince és egyéb mollékhc- 
i íyiségekkel ellátott lakást, 

ló- és tchénistállót, sertés 
és aprómarha ólakat, góró! 

‘ stb. Az egész telek drót- 
i kerítéssel van körülkerítve, 

2 hold szőlő, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el­
látva. A szőlő teljes ter­
mésben van. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bank i ., 
r.t-nál, Kossuth-u. 17.

Akinek
törött aranya, ezüstje,
ékszere, vagy zálogjegye 
vau eladó, hívja' in cg 
lírámért, Arany Bika- 
bérház 3.

A külföldiek eltávolítása. A íőkapi-
íanv megállapította, hogy Debrecenben 670 ügyésze.
külföldi idegen van. akiket fölhívott a város­
nak 15 nap alattleendő elhagyására. j A pályaművek elbírálásának ered ,

- Gyermeknapi gyűjtés. A gyermek-: - wwcfihh l01^ évi április hó 3-ig napra a hadiárvák részére eddig befolyt ősz >n,e,nyc y^e;0Dn l > o. ex i •)[ rms no ó ih
szesen 10,144 korona 86 fillér, mely összeget ■ 1 ’^z hirdette- , .
ezennel köszönettel nyugtatjuk, A gyermek- j Pályadijak: j
nap rendező bizottsága. j Temető tervért.
ADAKOZZUNK A VÖRÖsIkerESZTNEK~'•: p’j1 £ f20o'~-

111. Dij K 800. -

Kifutó fin
—- 14 éven felüli —

tkOWodráu József ki, havifizctéssel felvélC-
7. Debrecen sz. kir. város főmérnöke, jhereeg-ntca8.it.,»Katona’ í Ok Ferenc József-ut

6. Debrecen sz. kir. város tiszti fő

tgsalSS- 
! vibrldól szépségápolás, 

jadolálás, bajfestés, ésj- 
". pótlékok t. legmodernebb 

i kivitelben, Krámer Józsaíiií

Otthon mellett. í 49., I. em.

Épületek tervéért, j Eladó üzlet.
„Savói citrompótló“

a citromot teához, limonádéhoz, süte­
ményekhez és főzelékekhez teljesen 
pótolja.

1 deka, mely kicsinyben 36 fillérbe 
kerül, bármihez 2—3 citromot, úgy 
ízben, mint aromában, valamint sava- 
nyuságban teljesen pótol. Viszonteladók­
nak árengedmény.

Kapható minden jobb fűszer- cs 
csemegekereskedésben

Egyedüli főraktár;

Qrttnberger is Gittek
ftt siet nagykereskedőknél, Osapó-ntoa lé.
Óvakodjunk a különféle silány utánzatuktól, 
melyek a valódi Savóinak semmi tekintetben 

meg nem felel.

Budapesten, körúton lévő jó hasznot-
K 3000.—
K 1800.—
K 1200.__1 hajtó üzlet, árubiztosítással 200Ö koronáért

A díjazott pályamű veken kívül a bi- ; bevonulás miatt eladó. Nőnek igen alkal- 
íúló-bizottság által javaslatba hozandó mas! < lnl a kiadobau' 
bármely két pályaművet 500—500 koro­
náért a város megveheti.

A pályadijak a bírálat kihirdetésétől 
számitotit 30 nap alatt kifizettetnek a vá­
ros házipénztára által, szabályszerűen 
bélyegzett nyugtára.

A város fen tartja magának azon jo­
got. hogy a kiviteli munkálatokkal a díja­
zott pályatervek bármelyikét megbízhassa.
A kiviteli munkálatok a magyar mérnök 
és építész-egylet díjszabályzat a alapján 
fognak díjaztad ni és pedig a főbejárat és 
halottas házak együtt az V-ik díjszabás, 
minden egyéb munka együtt a Iliik díj­
szabás szerint.

Cs. és kir. állandó lókórház HL-Böszörmény
632 1917. szám.

Mfiroerési hirdetmény.
Folyó óv október hó 28-án d. c. 9 óra

kor a hajdúböszörményi cs. és kir. állandó 
lókórházban mezőgazdasági célokra alkal­
masnak talált lovak, árverés utján elfognak 
adatni. 1 Sfe

Az árverési feltételek cs az árveréshez 
szükséges igazolványok az illetékes városi 
tanács illetőleg főszolgabíró által adatnak ki.

Cs. és kir. állandó lókórhá/ 
naranesnokbág.

Nyomé tott Eottmse» ée Krotovlt* könyvnyomdájában, Ferenc József 6i 49., • fftpostlxal szemtan.

Uk.
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